Modellieren

{ Beispiel: Weg

Sachverhalt

Herr Kramer mdchte mit seiner Familie vom
Punkt A Uber Punkt P nach Punkt B laufen.

Auf der Wiese kommen Sie mit 45" voran
und auf der StraRe mit 7X"

Aufgabe an die Familie

Die ganze Familie sucht nun nach einem mathematischen Term, mit dem Sie die Zeit
berechnen kann, die Sie fir den Weg bendétigt.

Nach einiger Zeit des Nachdenkens kommen Herr und Frau Kramer, sowie Sohn Paul
zu folgenden Ergebnissen:
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Sohn Paul Frau Kramer

Herr Kramer

Wer von den dreien liegt richtig? Begriinden Sie schriftlich Ihre Antwort.

(Vergleichen Sie Ihre Ergebnisse mit denen auf der Losungskarte 1)
Berechnen Sie mit dem richtigen A
Term die Zeit, die Familie |
Kramer fur den Weg in den
beiden Beispielen (siehe rechts)
bendtigt.

(Vergleichen Sie Ihre Ergebnisse mit denen auf
der Losungskarte 2)
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Losungskarte 1

Auf der Wiese kommt die Familie mit 4" voran. Das

bedeutet, dass sie in einer Stunde 4km zuriick legt. Auf
der Wiese lauft Familie APkm .

Mit Hilfe des Dreisatz ergibt sich:
4km = 1h
lkm = =h
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Auf die gleiche Weise lasst sich die Zeit fur die Strecke PB
berechnen:

7km = 1h
1
lkm = =h
7
PBkm = I2p
7
Damit ergibt sich fur die insgesamt
bendtigte Zeit Ich hab den
_ AP PB Term gefunden!

t 4 * 7
Somit hat Sohn Paul den richtigen @@
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Losungskarte 2
Beispiel 1:

t= %+g—09025+08572 1,7597

Familie Kramer benétigt fur die Strecke folgende Zeit:
01:45:35.

Beispiel 2:

t= %ng = 1,06+0,7143 = 1,7743

Familie Kramer bendétigt fur die Strecke folgende Zeit:
01:46:27.



